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Monsieur Macron s’est exprimé : Le déconfinement aura lieu le 11 mai. C’est-à-dire dans un mois. Pas de surprise, c’était une date prévisible. Mais ça change quelque chose dans ma tête. Une date est fixée. Le temps est compté mais aussi, il est possible de décompter les jours soit 26 jours. On peut noter sur un agenda -26, -25, -24…. Ou barrer les jours sur un calendrier. Comme dans les films pour nous faire comprendre le temps passé entre une scène et une autre. J’ai donc noté -26 sur mon agenda et je porterai tous les jours le chiffre exact. Ça me rappelle des souvenirs de fractures. 

« Ah ! Une fracture comme la vôtre demande 45 jours d’immobilisation. » 

Bon ! C’est comme ça. Encore 30 jours : je peux me lever du fauteuil roulant, encore 20 jours : je peux marcher avec deux cannes, encore 10 jours : la radio va donner le top. On commence la rééducation et je peux poser le pied par terre avec prudence. Ouah !!  C’est le jour J : Je peux y aller avec une canne seulement.  Il est temps d’aller boire un coup sur la petite place Edgard Quinet de Montparnasse. C’est toujours là que je fête mes victoires 

Mais dans la situation du coronavirus, ce n’est pas la même chose. Je peux continuer à marcher mais dans ma tête ça fonctionne au ralenti. Trop de questions sans réponses. De quoi sera fait l’avenir ? La réponse est que l’on ne sait pas. Alors on invente le meilleur : le monde va changer, la nature a donné une alerte. Ecoutons ! Remettons en cause le système économique à tout va !…..Puis il y a aussi le pire : la crise financière, la récession économique, il va falloir travailler plus pour… Je l’ai entendu hier et ça m’a fait monter l’adrénaline. 

Alors restons dans le présent, dans l’immédiateté, goûtons ce qui se présente. Et curieusement cette date butoir me donne une embellie. Il va y avoir un futur, il est daté donc il va exister, il devient réel. Je peux m’appuyer sur un élément fixe au lieu de m’engluer dans le mouvant d’une date non connue. Auprès du décompte sur mon agenda, je peux noter un objectif, c’est possible maintenant. Mais attention, éviter la dictature du temps. Alors un demi-objectif par jour pour le réaliser lentement, progressivement et garder du temps pour le plaisir simple. J’en ai trois ! Projets en tête. Ce sont des objectifs de rangement et de classement autrement dit un renouveau. Pas forcément folichon mais du travail de fond sur lequel s’appuyer pour avoir la tête libre de faire des choses agréables au moment de la reprise d’activités. Quand tous les magasins seront ouverts et que je pourrai aller me ravitailler en tissu, en perles … Je conçois les choses de cette façon car je suis à la retraite et que j’ai du temps tout le temps !

Samedi, nous avons fait un zoom avec le groupe de yoga. C’était une joie de revoir tous les visages réunis sur l’écran. Nous avons exprimé chacun nos états d’âmes face à ce moment de confinement qui nous pousse à l’intériorité. Les participants sont jeunes ; Roger et moi, nous sommes les aînés et ça nous a sauté aux yeux. Nos préoccupations étaient bien différentes. La majorité des personnes s’interrogeaient sur leur retour professionnel. Ce n’était pas seulement « vais-je retrouver mon poste ! » mais plutôt « comment vais-je y retourner, dans quel état d’esprit ?  y’a une bascule ! ». La bascule veut dire « changer de vie ». Certains y avaient pensé mais pour un avenir plus lointain. Là précisément, ce temps de repli arrivait au bon moment pour passer le pas. Alors les têtes cogitaient. 

Il semblerait également que la vie en ville soit remise en cause pour certains parisiens. Le repli à la campagne a fait naître des velléités. Les paradigmes vont-ils changer ? Je les encourage, il y aura plus de place pour les vrais parigots ! 

J’entends par ailleurs que les supermarchés manquent de farine. Les Français ont une irrésistible envoie de cuisiner. Les vidéos, tutos regorgent d’idées culinaires. Attention aux kilos autour de la taille mais aussi au diabète. Allons-nous reconnaître nos voisins soudain transformés par une boulimie accrue et une sédentarité obligée devant les écrans d’ordinateur ? 

Les machines à pain sont en pleine progression de ventes. L’histoire de France nous raconte les changements de civilisation dûs aux guerres, aux épidémies. Nous y sommes bizarrement  confrontés actuellement. Quelle sera la lecture de notre époque actuelle dans les chapitres d’histoire ? 
