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Petit salopard ! Ça va pas la tête ! Tu as tué Manu (Di Bango) !  Tu as fait taire ses grands éclats de rire et le son de son saxo !  La jalousie. Parce que t’es microscopique et lui un grand gars distingué qui en imposait par son humanité.  C’est pas ta qualité première à toi ! Tu serais plutôt du genre démoniaque. Tu es laid au sens propre comme au sens figuré. Ta sale tronche, j’ai pas envie de la connaître !  Parce que je veux continuer à voir le soleil. Mais aussi parce que tu dois être repoussant physiquement. Un nabot cruel que j’imagine gluant avec de gros yeux globuleux qui phagocytent avec délectation sa proie. Tu dois être bien prétentieux pour importuner le monde entier. Quelques milliers de Chinois ne t’ont pas suffit ! Conquérant, tu ravages l’Europe et menaces tous les continents. Les chercheurs les plus éminents sont à tes trousses. Tandis que tu t’infiltres dans chacun de nous sans demander la permission. Tu t’installes, tu prends tes aises. On te croit localisé dans un périmètre et tu es déjà ailleurs. Alors on se boucle et on te demande de la boucler ! Tu vas continuer à nous humilier longtemps ! Tu sais que tu n’auras pas le dernier mot. Tu le sais ! Un de tes cousins dans les années 1950 m’a salement agressé mais il a été puni. Le châtiment suprême qui te réduit à néant s’appelle un vaccin. Tu es menacé de la même sanction. Ah ! Tu te dis que t’as encore de beaux jours devant toi. Oublie ! Avant cela, il y a des munitions qui peuvent t’affaiblir considérablement. Elles sont bientôt prêtes à l’attaque. Des drogues bien confectionnées par des savants avertis qui vont te donner une bonne bastonnade. Moribond, tu deviendras !

Alors on swinguera sur une musique de Manu, le magicien des notes, l’unificateur. En regardant les étoiles on apercevra son crâne luisant et ses grandes tuniques bariolées.

C’était la mauvaise nouvelle de la journée. J’avais une affection particulière pour cet artiste, sa joie de vivre, sa recherche musicale qui n’avait pas de frontière. La suite des informations annonce des centaines de morts.  La sphère scientifique et médicale s’affrontent à propos d’un professeur marseillais (Didier Raoult) qui propose un traitement à base de chloroquine pour lutter contre le coronavirus. Il a traité des patients avec ce protocole dans son hôpital universitaire avec des résultats. Le conseil scientifique ne le suit pas car, selon lui, le nombre de malades traités est insuffisant pour établir un avis. Qui croire ? D’un côté, il faut sauver des vies à tout prix, alors administrons ce remède qui par ailleurs a des effets secondaires délétères ? Le gouvernement préfère attendre les résultats (dans 10 jours) réalisés sur un groupe plus important. Ayons raison gardée ! propose un responsable d’hôpital renommé. En attendant, des files d’attente impressionnantes se pressent devant l’hôpital marseillais pour être testées, les patients positifs seront recontactés dès les résultats pour suivre le traitement à la chloroquine. Des médecins s’insurgent, de faux espoirs peuvent naître et la file d’attente peut être un foyer de contamination. Le maire de Nice a été soigné par ce médicament et veut l’imposer dans sa ville. 

L’hécatombe dans les EHPADS commence et est redoutée dans les jours à venir. Le pic de l’épidémie serait prévue pour la fin de semaine. Je pense très fort à Anne, Hervé et Dominique. 

Une autre mauvaise nouvelle, la mort de Uderzo, le célèbre créateur de la bande dessinée d’Astérix, par une crise cardiaque. Oui, les autres causes de mortalité se surajoutent.

Trump met en garde contre le confinement qui peut être une catastrophe économique. Il n’a pas encore compris que son pays va être dramatiquement touché.  Si seulement ça pouvait le mettre au tapis pour les prochaines élections ! 

