26/03/2020

Incroyable, je suis levée à 7h30. Je me réveille, tout va bien et immédiatement « coronavirus » vient perturber ma tête reposée. Et je me souviens qu’on est en confinement, il y a beaucoup de morts. Je mets le pied par terre, le soleil vient me dire bonjour. C’est rassurant et bizarre à la fois. Ca serait la fin du monde, il brillerait toujours le soleil ? Ben oui, pour nous dire que la lumière doit continuer à nous éclairer !

J’allume la télé et à nouveau cata ! J’éteins ! C’est trop dur. Je consulte mes messages et aie -aie ! Je n’ai plus google. C’est la panique à bord. Je m’en veux de cet état d’esprit.  Google ! Google ! C’est quoi ce petit tracas. Je ne suis pas malade, je n’ai pas de proches en souffrance.  Finalement  tout s’éteint pour une mise à jour de 30 minutes. Et si je préparais une soupe avec de bons légumes en attendant. Je vais, je viens. J’entends l’aspirateur dans le couloir, c’est le monsieur du ménage. Et si je passais une tête pour lui faire un petit coucou. Non, soyons rigoureux dans les consignes. Je lui dirai toute ma reconnaissance après.

Super ! Je suis reconnectée à Google ! Mince, je n’ai plus word. Je pense que la mise à jour m’a complétement virée Word, Excel, Powerpoint ! La situation s’aggrave. Puis des questions d’identifiant, de mot de passe s’amoncellent dans une exaspération grandissante. Finalement je finis par acheter le nouveau pack office, c’est toujours comme ça avec Mac. Bon tout va bien, j’ai même récupéré mes photos.

Midi, c’est à nouveau l’angoisse avec le journal télévisé. Quelques bonnes nouvelles de l’Italie. Une accélération des cas à New-York compte tenu  de la densité de la population. Et Trump continue toujours à s’inquiéter pour l’économie et de l’absence des gens dans les églises à Pâques, ça serait trop triste. ! Il a vraiment la tête  à l’envers celui-là ! 

Je pense à après et au nombre de personnes qui devront avoir l’accompagnement d’un psychologue pour surmonter un deuil. Voilà au moins une profession qui ne sera pas au chômage. 

Comme cette journée s’annonçait mal, j’ai cherché du « positif » et j’ai trouvé 10 bonnes nouvelles pour garder le moral :
1°) Le nombre de personnes déclarées guéries est en hausse.
2°) L’air est plus pur dans les pays confinés, moins de pollution, les gens respirent mieux
3°) Les dons de masques se multiplient : les distilleries cèdent leur stock et les industriels    se mobilisent 
4°) Des chambres d’hôtel réservées pour les SDF en Angleterre et à Lille pour des          soignants 
5°) Des transports gratuits pour le personnel médical 
6°) Des clubs de foot solidaires mettent à disposition leurs terrains à la disposition des autorités sanitaires.
7°) Au Liban des fleurs livrées par drone pour la fête des mères
8°) A Venise les canaux sont redevenus limpides 
9°) Roger Federer a fait un don important pour des familles suisses en difficulté….
Hélas ! Il m’en manque une ! Je ne la trouve pas ! Je sais ! toutes celles qui concernent l’absence d’activités reprendront de plus belle mais peut-être que…. 

Voilà pour aujourd’hui ! Je vais passer un peu de temps sur la nouvelle version de word et j’espère qu’elle sera compatible avec celle des ami(e)s. 
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