Bonsoir Brigitte,

J'ai lu avec intérêt tes démêlées avec tes pigeons et ton voisin ! Je compatis et je vais te raconter pourquoi. D'abord une bonne nouvelle. Ce matin en ouvrant mes fenêtres du côté cour j'ai entendu chanter des oiseaux ! Pas des pigeons, ces volatiles domestiques qui avaient occupé tout l'espace depuis des mois, non, des vrais petits oiseaux qui chantaient dans le jardin de mes voisins. Une joie, due au confinement bien entendu...

Il y a quelques années, nous avions remarqué Maudy et moi des mouvements inhabituels dans la colonie des pigeons du quartier. Ils venaient sur notre balcon, se posaient au milieu des géraniums et s'envolaient. Je les soupçonnais de chercher un lieu où nidifier. J'ai planté des petits bâtons en bois pointus (genre brochettes) pour les décourager. Trois jours d'absence et, au retour... une pigeonne bien installée dans mes plantations après avoir repoussé mes brochettes. Madame m'a très mal accueilli ! Elle avait pondu et elle défendait sa progéniture à coups de bec rageurs. Nous avons laissé faire. Nous avons suivi le spectacle de la naissance des pigeonneaux, nous ne les avons pas embrochés ! Monsieur les nourrissait, c'est à souligner. Madame les couvait, c'était son devoir. Mais j'ajoute qu'ils ne sont pas revenus l'année suivante ! Les voisins ne se sont pas plaints, nous étions les seuls à plaindre... et encore.
Tes aventures m'ont rappelé un vieux souvenir. Dans mon enfance, à la campagne, j'avais fabriqué une volière dans notre jardin et j'avais fait un élevage de tourterelles. Rien à voir avec les pigeons, ce sont des oiseaux charmants et fins, très conviviaux. Mais par contre, elles chantent, elles roucoulent sans arrêt et un jour une vieille voisine était venue se plaindre d'être réveillée le matin par ces dames et de les entendre jusqu'au soir. Mais ce n'était pas le balcon d'à côté, c'était un village et sa maison était écartée de la nôtre. Enfin rien n'a changé et j'ai eu la grande peine, le jour où nous avons déménagé, de leur offrir la liberté. Elles ne sont pas revenues se plaindre !
