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Je vous assure que ce qui suit est véridique. D’ailleurs j’ai des témoins : mon chien Igloo et ma chatte Squat ; d’accord, la traduction simultanée laisse à désirer, mais quand même. De quoi s’agit-il en cette période de confinement ? Cela se passe la nuit (le confinement n’y change pas grand-chose). Depuis quelques jours, 3 au moins, vers 5 heures du matin (heure d’hiver) je suis réveillé par ce que je crois être une sonnerie de réveil : une série de cocoricos en fait. Je sais pertinemment que je n’ai pas le moindre appareil chez moi qui fasse ce bruit ! Il me paraît provenir du centre de l’appartement, entre salon et entrée. Je n’ai pas le temps de me lever pour le découvrir ; il a déjà fini sa cocorisonnerie… J’ai pensé à mes voisins du dessus : je ne les connais pas si matinaux. Et puis, après le réveil, je devrais entendre un bruit sourd, celui d’un corps passant à l’horizontale et se déplaçant. Or, rien de tout cela, silence !
Je ne suis pas de ceux que l’on nomme complotistes ; mais je me demande si… une sorte d’avertissement … de menace… cocorico ? Oui mais pourquoi ? J’ai bien envoyé à mes enfants la photo de la dernière couverture de Charlie… mais elle ne caricature pas le Prophète, c’est le grand Mamamouchi qui est croqué, l’Erdo – et pas l’ergot – gan…
Alors je vous demande : si l’un.e d’entre vous se reconnaît dans ce réveil , qu’il me fasse signe, après 5 heures du matin !
D’avance merci.
