Le 8 novembre 2020

Malgré les nouvelles toujours aussi anxiogènes, il y en a une bonne tout de même : le départ de Trump de la Maison Blanche. LesAméricains ont explosé de joie dans les rues de New-York », klaxons, applaudissements…
« Je me réjouis juste de ne pas avoir à m'inquiéter chaque jour de savoir quel truc débile va encore sortir de la bouche de notre président, honnêtement ! »dit une New-Yorkaise heureuse.
Ça faisait tellement plaisir de voir tous ces gens de communautés diverses défiler ensemble. Certes, la tâche de Joe Biden ne va pas être facile, le pays est tellement divisé. 
 « Ça va être dur pour Biden (...) d'essayer de faire changer les gens d'avis, tous ces gens qui soutenaient Trump et ont subi un lavage de cerveau ».
Cela est vrai mais goûtons chaque jour !

J’ai écouté une émission intéressante qui avait pour thème les célibataires et la covid. Bien sûr, c’est plus difficile de faire une rencontre amoureuse en ce moment. Le premier élément dissuasif est le masque qui dissimule une partie du visage et qui ne permet pas vraiment de savoir en un clin d’œil qui est caché derrière. Le couvre-feu et puis le confinement viennent tout de suite après.

Alors ! Les sites de rencontre explosent et les plateformes utilisées débordent de créativité et s’adaptent face à la crise sanitaire. Les rencontres se font « en tête à tête » en vidéo. Il semblerait qu’il y ait des avantages : les prémices sont plus longues. Comme on ne se voit pas, « on ne se saute pas dessus » dès le premier jour mais on parle et on reparle le jour suivant. On apprend à mieux se connaître avant de penser à se rencontrer puisque chaque prétendant(e) est confiné(e). 

Et puis, il semblerait que ça enlève une certaine angoisseà tous ceux qui souffraient de ne pas avoir trouvé l’âme sœur. Plus de dragueurs professionnels, tout le monde est à la même enseigne devant l’écran. 

En Espagne, une jeune fille a créé une agence de photographie pour mettre en scène les profils des visages qui ne sont jamais mis en valeur lors de la création des dossiers des futurs prétendants. Ainsi la personne présentée par vidéoapparaît sous son meilleur jour (sans doute un peu rectifié par photoshop). Le profil devient un critère de beauté, tout comme la forme de la bouche, l’expression des yeux…

Donc, dans la série « célibataire », il y a également des personnes demeurant dans des pays différents et particulièrement totalitaires pour lesquels l’obtention d’un visa est quasiment impossible pour une période indéterminée. Les retrouvailles sont mises à dure épreuve. 

En Inde, une nouvelle émission sur Netflix. Indianmatchmaking suit une entremetteuse qui a pour activité d’arranger des mariages (généralement dans les milieux riches). Et elle aussi, depuis la  covid, se met aux nouvelles technologies. Elle rajoute « une corde à son arc » en contactant un astrologue qui vérifie si les planètes sont bien alignées. 


Ma grand-mère me parlait souvent de ces mariages arrangés dans son jeune temps. Cela s’appelait le « darbodage ». Des oncles, des cousins ou des voisins jouaient « les darbodeurs ». Ils se concertaient sur les qualités de celui « qui pourrait faire affaire avec celle-là », disait ma grand-mère en rigolant. Quelquefois, il y avait aussi des discussions sur les biens respectifs, quand il y en avait !

Pour revenir à l’émission, le problème des célibataires parmi les migrants était évoqué. Les hommes partent vers les pays européens dans l’idée de faire venir leur fiancée, une fois installés, en « terre promise ». Mais bien souvent, ils ne reviennent pas. Ils meurent pendant le voyage ou ils ne peuvent jamais arriver au lieu espéré et séjournent dans de camps de transit sans espoir. Les fiancées attendent des nouvelles qui n’arrivent pas ou qui remettent en question des projets qui semblaient lumineux. Le doute et le chagrin s’installent pour toutes ces jeunes femmes qui espéraient en finir avec des conditions de vie désastreuses. 

Tous ces exemples montrent bien les répercussions générées par les évènements mondiaux sur nos vies personnelles. Et un fois marié.es !  Le confinement peut être aussi source de conflits et de divorces, vivre l’un sur l’autre dans des petites surfaces parisiennes n’est pas chose facile. Mais j’ai entendu aussi quelques exemples de redécouvertes de l’un.e pour l’autre. Alors gardons l’espoir !!
















