COMPTE RENDU DU JARDIN LITTERAIRE DU 18 FEVRIER 2021
LIVRE : LES PETITES REINES DE CLEMENTINE BEAUVAIS

Résumé du livre : 
À cause de leur physique ingrat, Mireille, Astrid et Hakima ont gagné le "concours de boudins" de leur collège de Bourg-en-Bresse. Les trois "boudinettes" découvrent alors que leurs destins s'entrecroisent en une date et un lieu précis : Paris, l'Élysée, le 14 juillet. Leur été est donc tout tracé : destination la fameuse garden-party de l'Élysée. Et tant qu'à monter à Paris, autant le faire à vélo - comme vendeuses ambulantes de boudins, tiens ! Ce qu'elles n'avaient pas prévu, c'est que leur périple attire l'attention des médias... jusqu'à ce qu'elles deviennent célèbres ! 
Un road-trip rocambolesque, une belle charge contre une société obsédée par l'image. Et une ode à la vie, la vraie !

Qu’en pensent les lecteur•rice•s du jardin littéraires de FDFA ?

Ce roman a plu à l’ensemble des participant•e•s. Il a entraîné chaque personne dans un road trip plein d’humour, d’amitié avec des personnages touchants et des situations cocasses.

Le ton du livre est vraiment celui de l’adolescence et certain•e•s y ont retrouvé des souvenirs vécus dans une atmosphère comique assez proche. 

Le style de l’écriture est très drôle, très vif avec des expressions d’adolescents que l’autrice doit fréquenter en tant qu’enseignante et chercheuse en philosophie de l’enfance. 

Chacun•e est d’accord pour dire que ce livre contient beaucoup d’espoir car l’autrice sait habilement transformer une vengeance personnelle en une force qui remettra en cause le projet initial. Au cours de ce voyage, les adolescentes sont devenues des héroïnes, elles ont grandi, elles se sont accomplies et ne sont plus victimes. 

Plusieurs participant•e•s pensent qu’il serait important que ce récit soit lu par des adolescent•e•s pour se l’approprier et y puiser de la force surtout dans les classes de 3ème et 4ème. Mais aussi par des garçons pour changer leur regard vis-à-vis des filles. 

Avec beaucoup de dérision, des sujets difficiles de l’actualité sont abordés par utrice comme : le harcèlement scolaire, le racisme, le handicap, la grossophobie, le féminisme qui sont des sujets portés par FDFA.

L’épilogue des ailes qui poussent aux chevaux poursuivis par les hommes sur la roche de Solutré est une belle métaphore appréciée par l’ensemble du groupe.
« Je vois ceux qui tombaient (les chevaux) en pédalant, et qui pédalaient, pédalaient, pédalaient, avec leurs grosses pattes, jusqu’à ce qu’ils s’aperçoivent qu’il leur avait poussé des ailes et qu’ils pouvaient se sauver. »
