Cher Gouvernement de la France et ONU Femmes, 

Nous vous écrivons au nom du Forum européen des personnes handicapées (FEPH), du Collectif inclusif pour Génération Egalité, de l'Alliance internationale des personnes handicapées (IDA), de Women Enabled International (WEI) et des personnes et organisations qui soutiennent cette lettre afin d'exprimer nos inquiétudes quant à l'accessibilité et l'inclusivité du Forum de Paris Génération Egalité (FGE). 

Le FGE, en tant que rassemblement mondial pour l'égalité des sexes le plus important du siècle jusqu'à présent, doit inclure toutes les personnes désireuses de faire progresser l'égalité des sexes, y compris les personnes handicapées. Cependant, les organisateurs du FGE n'ont pas accordé la priorité à l'accessibilité, qu'elle soit liée au handicap ou à d'autres formes d'accessibilité. Par conséquent, de nombreuses féministes handicapées du monde entier ont été exclues du FGE. 

Les femmes et les filles handicapées représentent 19,6 % des femmes dans le monde, ce qui fait de nous une partie importante de la population que le processus du FGE est censé toucher. Même si nous étions un groupe plus petit, il n'y aurait aucune excuse pour notre exclusion.

Le Forum de Paris était un espace particulièrement inaccessible, car la plateforme virtuelle utilisée pour le Forum a été conçue sans tenir compte de l'accessibilité et sans consultation des féministes handicapées. Une liste complète des obstacles à l'accessibilité qui nous ont été signalés est incluse à la fin de cette lettre. Quatre des obstacles les plus flagrants sont les suivants :

· L'absence de vélotypie (sous-titrage simultané) : La plateforme utilisée pour le Forum de Paris ne permettait pas l'intégration de la vélotypie, qui est essentielle pour les personnes sourdes ou malentendantes et pour les personnes souffrant de déficiences intellectuelles et du développement. Nous en avons été informé.es quelques jours seulement avant le Forum de Paris. 

· Absence d'interprétation en Langue des signes internationale : la Langue des signes internationale n'a été proposée que lors des cérémonies d'ouverture et de clôture et lors d'un événement spécifiquement lié aux femmes handicapées. Les organisateurs et organisatrices des discussions dans les salles de discussion ont également appris qu'elles-ils ne pouvaient pas organiser et proposer eux-mêmes l'interprétation en Langue des signes pour ces lieux, en raison de la conception de la plate-forme du Forum. Même lorsque cette fonction d'accessibilité était proposée, la taille de la fenêtre des interprètes à l'écran était trop petite, ce qui augmentait les obstacles pour celles et ceux qui se connectaient depuis un téléphone ou un petit appareil pour comprendre l'interprétation. 

· Inaccessibilité des lecteurs d'écran : Le site web de la plateforme du Forum était difficile à naviguer - avec ou sans lecteur d'écran - et n'était pas disponible à l'avance pour que les participant.es puissent se familiariser avec ses fonctionnalités, malgré ce qui avait été annoncé. Cela a rendu la participation à la plate-forme du Forum particulièrement difficile pour les personnes qui utilisent des lecteurs d'écran, comme les malvoyant.es, et pour d'autres personnes qui auraient pu avoir besoin de plus de temps pour se familiariser avec la plate-forme du Forum et le programme. En outre, la plate-forme du Forum n'était pas entièrement compatible avec les principaux navigateurs Internet, notamment Internet Explorer et Firefox, qui sont les navigateurs Internet les plus compatibles pour les personnes utilisant les programmes de lecteurs d'écran les plus courants, et les organisateurs et organisatrices n'ont fait aucune annonce connue concernant les navigateurs compatibles. 

· Accessibilité cognitive : Les informations concernant le Forum n'ont pas été fournies en Langage Facile à lire et à comprendre (FALC) ou en langage clair et le contenu délivré dans de nombreux événements avait un langage complexe, des discours rapidement prononcés et aucune possibilité de poser des questions pour clarifier l'information, ce qui a empêché la participation de nombreuses féministes ayant une déficience intellectuelle ou de développement. 

En raison du manque d'accessibilité et du manque de communication sur l'accessibilité avant le Forum de Paris, nos organisations ont été contraintes à la dernière minute de retirer notre événement parallèle officiel de la plateforme.

L'accessibilité est un droit humain garanti par l'article 9 de la Convention relative aux droits des personnes handicapées (CDPH), à laquelle la France est un État partie. Dans le cadre de la stratégie d'inclusion des personnes handicapées de l'ONU, les entités de l'ONU telles que ONU Femmes devraient prendre toutes les mesures nécessaires pour assurer une conception et une accessibilité universelles, y compris dans les conférences et les événements, en consultation avec les personnes handicapées. 

L'implication et la consultation des féministes handicapées dans les espaces décisionnels tels que le FGE sont essentielles pour promouvoir une approche intersectionnelle dans le mouvement mondial pour l'égalité des sexes. À cette fin, les féministes handicapées ont essayé de contacter ONU Femmes pour offrir notre soutien afin de garantir un Forum de Paris inclusif et accessible par le biais d'une lettre en mai 2021, mais nous n'avons reçu aucune réponse formelle à cette lettre. Il était déjà très tard dans le processus lorsque nous avons reçu les contacts des représentant.es français impliqué.es dans le FGE. Néanmoins, non seulement les informations fournies concernant l'accessibilité sont arrivées tardivement et n'ont pas été diffusées à tous.toutes les participant.es, mais les mesures prises pour garantir l'accessibilité étaient également insuffisantes.

Les féministes handicapées sont toujours prêtes à s'engager efficacement dans un processus FGE accessible et inclusif pour au moins les cinq prochaines années. Pour ce faire, cependant, nous avons besoin de voir un engagement renouvelé en faveur de l'accessibilité et de l'inclusion de la part d'ONU Femmes, du gouvernement français et des autres partenaires de ce processus. En particulier, nous demandons respectueusement que : 
· ONU Femmes et le gouvernement français publient une déclaration reconnaissant le manque d'accessibilité du Forum Génération Egalité et s'engagent à assurer les aspects relatifs à l'accessibilité dans toute action liée au FGE à l'avenir, en étroite consultation avec les féministes handicapées et leurs organisations représentatives, en particulier les organisations françaises représentatives des féministes handicapées comme FDFA. 

· ONU Femmes honore son engagement à organiser une réunion de haut niveau avec nos organisations pour discuter de l'accessibilité du FGE et de la participation des féministes handicapées à l'avenir. 

EDF, IDA, WEI, le Collectif inclusif pour Génération Egalité et les personnes et organisations soussignées vous remercient d'avoir pris le temps de lire cette lettre et attendent votre réponse avec impatience. 

Bien à vous,

            EDF, IDA, WEI, Femmes pour le Dire, Femmes pour Agir (FDFA)

Obstacles à l'accessibilité du Forum de Paris :

· Plusieurs féministes handicapées ont déclaré ne pas avoir pu trouver et rejoindre les salles de discussion en raison d'obstacles à la navigation sur le site web ou à la compréhension du fonctionnement de la plateforme. Des boutons importants, comme le microphone et la caméra, n'étaient pas accessibles aux personnes handicapées visuelles qui utilisent des lecteurs d'écran, ce qui les empêchait de participer aux discussions. 

· De nombreuses féministes handicapées ont dû compter sur l'aide d'amis ou de membres de leur famille pour s'inscrire et participer aux événements en raison du manque d'accessibilité de la plateforme. 

· Le Forum a imposé des obstacles à l'interaction des féministes handicapées, car les salles de discussion n'étaient pas accessibles et n'offraient pas d'alternative à une intervention orale, comme une chatbox. D'autre part, d'autres événements ne disposaient que d'une boîte de dialogue et n'offraient pas la possibilité de participer par voie audio. 

· Les informations relatives au Forum n'étaient pas fournies en langage clair ou FALC, et le programme n'était diffusé que dans un format PDF qui n'est pas entièrement accessible aux personnes souffrant d'un handicap visuel et utilisant des lecteurs d'écran.

· Il n'y avait pas d'options permettant de régler le contraste des couleurs de la plateforme ou d'agrandir la taille du texte, ce qui a accentué les obstacles rencontrés par les personnes malvoyantes. 

· Certaines féministes handicapées ont déclaré se sentir anxieuses face à l'inaccessibilité de la plate-forme. Elles craignaient d'appuyer sur un bouton ou un lien par erreur et d'être retirées de la salle de discussion ou de l'événement et, en raison de la difficulté à s'y réintégrer, de manquer toute la session à laquelle elles assistaient. 

· Les féministes handicapées souhaitaient disposer d'un contact e-mail pour communiquer avec le support technique en cas de problème d'accessibilité. 

· L'appel à propositions pour les événements parallèles demandait d'identifier si un orateur ou un modérateur s'identifiait comme une personne handicapée, ce qui indiquait déjà qu'il n'y aurait aucun soutien pour l'inclusion et l'accessibilité à tous les événements parallèles.

· Le dernier jour du Forum, la directrice exécutive de l'IFE devait prendre la parole lors d'un événement mettant en avant le travail de la Coalition d'action sur les mouvements féministes et le leadership, dont l'IFE est un leader. En tant que femme aveugle, elle utilise un lecteur d'écran pour naviguer dans les espaces virtuels, et le navigateur internet compatible avec ce lecteur d'écran (Internet Explorer) n'était pas compatible avec la plateforme du Forum. Lorsqu'elle a enfin pu se joindre à l'événement, elle a constaté que des boutons importants pour naviguer dans l'événement n'étaient pas accessibles par le lecteur d'écran.

Un certain nombre d'autres problèmes techniques importants liés à la plate-forme du Forum, qui ont affecté tou.tes les participant.es, ont aggravé ces obstacles pour les féministes handicapées. Par exemple, les féministes handicapées ont signalé qu'elles n'ont pas pu utiliser le chatbox pendant tous les événements. Dans certains d'entre eux, chaque fois qu'elles ont essayé d'envoyer un message pour attirer l'attention sur l'importance de l'accessibilité, elles ont été retirées de la salle et ont dû rejoindre l'événement. Des interruptions fréquentes et perturbatrices ont eu lieu sur les canaux d'interprétation simultanée tout au long du Forum, et l'interprétation en Langue des signes n'était disponible dans aucune salle de discussion, ce qui a empêché la participation effective de nombreuses féministes handicapées aux discussions.

Cette lettre a été approuvée par les organisations et individus suivants :

Femmes pour le Dire, Femmes pour Agir (FDFA)

