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Objet : Interpellations sur votre programme concernant votre politique pour les femmes en situation de handicap
Créée en 2003, l'association Femmes pour le Dire, Femmes pour Agir (FDFA) réunit des femmes et des hommes en situation de handicap quelle que soit leur singularité. Son objectif : lutter contre toutes formes de discrimination et plus particulièrement contre la double discrimination que vivent les femmes handicapées, à savoir être femme ET handicapée. Son modus operandi : crier haut et fort que nous sommes des femmes et des citoyennes à part entière avant d'être « handicapées ». 
Alors que vous vous portez candidat.e à la présidence la République, FDFA vous interpelle sur les points qui, dans votre programme, permettraient aux femmes handicapées de vivre pleinement leur vie de citoyenne dans la société française. 
Nous demandons le respect de nos droits humains comme explicitée dans la Convention de l’ONU relative aux droits des personnes handicapées. Nous demandons que les politiques du handicap et les politiques d’égalité femmes-hommes prennent en compte les besoins spécifiques des femmes handicapées et que les statistiques soient sexuées pour permettre leur visibilité et l’évaluation des progrès.
Nous, femmes handicapées, demandons que les enfants handicapés soient éduqués avec les autres enfants et formés aux métiers qui les intéressent.
Nous, femmes handicapées, demandons à avoir des carrières professionnelles, valorisées et valorisantes.
Nous, femmes handicapées, demandons à avoir accès à des soins de santé et de prévention de qualité et droit au respect de notre intimité. Nous demandons de pouvoir choisir notre contraception, notre vie sexuelle et la maternité ou pas.


Nous, femmes handicapées, demandons à pouvoir vivre dans une société qui nous protège contre les violences et les maltraitances et sanctionne les agresseurs.
Nous, femmes handicapées, demandons à participer aux décisions nous concernant afin d’être actrices de notre vie. Nous demandons aussi à participer aux processus de décision dans tous les domaines de la vie : logement, emploi, loisirs, arts, sports, politique…
Nous, femmes handicapées, demandons que les associations promouvant notre place dans la société bénéficient de financements à la hauteur de leurs actions et de façon pérenne.
Nous, femmes handicapées, souhaitons que la société change de regard et voient nos compétences et notre expertise comme une chance pour son développement. Pour cela, une campagne de sensibilisation grand public doit être lancée, l’éducation des enfants à la différence prévue à l’école et les média mobilisés.
Vous remerciant de votre réponse, veuillez recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées. 


Chantal Rialin
Présidente
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